



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ  
Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен



УТВЪРДИЛ:

ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН

**ДОКЛАД**

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

**Обект:** Инсталация за отглеждане на птици (бройлери), включваща 6 броя сгради,

**Дата на извършване на проверката:** 31.10.2013 г.

**Място на извършване на проверката:** “Петокладенци“ ЕООД, гр.София, площадка в с. Петокладенци, област Плевен.

**Основание за проверката:** чл.128, ал.1 от Закона за опазване на околната среда, Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0645/17.10.2013 г. на Директора на РИОСВ – гр.Плевен, във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2013 г. по отношение спазване на условия в комплексно разрешително № 444-Н0/2012 г.

**Цел на проверката:** Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в комплексно разрешително № 444-Н0/2012 г., на оператор “Петокладенци“ ЕООД, гр.София.

**При извършената проверка е констатирано следното:**

Комплексното разрешително № 444-Н0/2012г. на “Петокладенци“ ЕООД влиза в сила на 21.12.2012г. В момента на проверката инсталацията по Условие 2 не осъществява производствена дейност. По данни на оператора, за проверявания период от влизане в сила на комплексното разрешително до момента на проверката, инсталацията по условие 2, не е влязла в експлоатация, няма нови сгради, съоръжения и инсталации. Електрозахранването и водоснабдяването на територията на площадката с инсталацията в обхвата на това разрешително не работят.

Операторът на комплексното разрешително е разработил всички инструкции съгласно условията на комплексното разрешително и приложимите към тях дневници, определил е персонала, който ще извършва дейности по изпълнение на условията в КР и е изготвил актуален списък на органите/лицата, които трябва да бъдат уведомявани. Няма записи по прилагане на гореспоменатите инструкции, тъй като операторът декларира, че до момента на проверката на територията на площадката инсталацията по условие 2, “Инсталация за интензивно отглеждане на птици включваща 6 бр. сгради”, не осъществява производствена дейност .

Операторът не е използвал вода за производствени нужди, на площадката не е осъществявана производствена дейност. Няма монтирано измервателно устройство на тръбен кладенец.





При проверката на площадката не се констатира източници на емисии (организиран и неорганизиран) в атмосферния въздух. Разрешените по условие 9.1 котли за гориво въглища – 6 бр., както и изпускащите устройства (комини) към тях, не са доставени и монтирани на площадката. В сграда № 5-6 са налични 2 бр. съществуващи котли за твърдо гориво, без съпътстващи документи, с мощност под 500 kW, видно от обема на горивните камери. Котлите не се експлоатират, изходящите газоходи и комините са демонтирани. На площадката не се констатира съхранение на горива. Изискванията се по условието инструкции са представени при проверката. Инструкциите са изготвени през 2013 г. и са одобрени от представляващия дружеството. За прилагане на инструкциите се водят 2 бр. дневници за периодична (ежемесечна) оценка, на хартиен носител. От записите и проведения при проверката оглед е видно, че на площадката не се извършват производствени или други дейности, източници на неорганизиран емисии, включително на интензивно миришещи вещества. Инструкциите и дневниците за периодична оценка се съхраняват на площадката и са представени при проверката. На площадката не се констатира сгради, които са нови източници на емисии по смисъла на условие 9.2.5. Представен е акт № 602 от 12.08.1993 г. за държавна собственост, издаден от Общински съвет Белене, от който е видно, че сградите са построени в периода 1988-1990 г. На площадката няма хладилни, климатични и пожарогасителни инсталации, по смисъла на условие 9.2.6. Представен е ГДОС за 2012 г., операторът декларира липса на дейност и на емисии след влизане в сила на КР.

До момента на проверката инсталацията по условие 2 не осъществява производствена дейност по данни на оператора. Извършена е проверка на изградена водоплътна изгребна яма съгласно Условие 10.1.1. Не се констатира заустване на отпадъчни води от площадката. Дружеството е изготвило инструкции и дневници за документиране по Условие 10.

За отчетния период операторът на инсталацията по условие 2 не е осъществявал производствена дейност. Няма образувани и генерирани отпадъци. На бетонизирана площадка, пред сгради №1 и 2 има строителни отпадъци от 2006г. по информация на оператора. Между сгради №1 и 2 и №7 и 8, на бетонова постилка има стари количества огнил птичи тор от 2008г. по данни на оператора.

При проверката на площадката не се констатира инсталации и съоръжения, източници на шум в околната среда. От влизане в сила на комплексното разрешително до настоящата проверка, операторът не е провеждал собствени периодични измервания (СПИ) на показателите за шум в околната среда. Изискванията се по условието 2 бр. инструкции са представени при проверката. Инструкциите са разработени през 2013 г. и са одобрени от представляващия дружеството. Разработен е дневник за оценка на съответствието. Инструкциите и дневникът се съхраняват на площадката. Представен е ГДОС за 2012 г., операторът декларира липса на дейност след влизане в сила на КР.

Операторът на комплексното разрешително е разработил всички инструкции съгласно условията по опазване на почвата и подземните води от замърсяване. Притежателят на настоящото разрешително не е извършил анализ на базовото състояние на почвите на територията на площадката по показателите, посочени в Таблица 13.1.2.2. съгласно изискванията по Условие 13.1.2.1. В представения ГДОС за 2012 г. операторът декларира, че предстои да се възложи на акредитирана лаборатория извършване на базов анализ на състоянието на почвите и резултатите ще бъдат докладвани през 2014 г. По Условие 13.1.2.3. притежателят на настоящото разрешително е обозначил на план на площадката разположението на пункта за мониторинг на почвите, копие от който е представен в РИОСВ с писмо, към вх. № 366/16.05.2013 г. (към ГДОС за 2012 г.), но няма информация дали е представен в ИАОС. Не е проведен собствен мониторинг на подземните води. Разработен е дневник за документиране. В дневника не са направени записи.

При проверката е представен План за действия при бедствия, аварии и катастрофи, утвърден от Управителя на дружеството. Операторът е изготвил инструкции и дневници за документиране по Условия 14.3 и 14.4.

